

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA

APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales

Toda la correspondencia al Administrador

No se devuelven los originales

AÑO XVI

ELCHE 7 NOVIEMBRE 1926

NÚM. 781



D. O. M.

Tercer aniversario del señor

DON JOSÉ BOTELLA ROSADO

del comercio de esta plaza, que murió cristianamente en esta Ciudad
el día 10 de Noviembre de 1923

R. I. P.

En sufragio de su alma y la de su esposa

Doña Asunción Torres Ceva

Que falleció el 21 de Febrero de 1918, serán aplicadas las Misas que se celebren el Miércoles próximo día 10 en las Parroquias de Santa María, Salvador, San Juan, Iglesias de la Merced, Santo Hospital y Capillas del Asilo y Colegio de Carmelitas.

Sus hijos Aureliano y Aristides, hijas políticas y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguna Misa, por lo que les estarán reconocidos.

Elche y Noviembre 1926.

Los Excmos. y Emmos. Sres. Nuncio de S. S. y varios Cardenales, Arzobispos y Obispos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Los Políticos y la Asamblea

Viene siendo el tema de todas las tertulias que de política suelen tratar, y hemos de insistir nosotros hablando de un asunto que de tal modo preocupa a los que, para su mal y el de la Patria, siguen aferrados al parlamentarismo liberal.

Bergamín, Bugallal y Romanones, desde las columnas de «A B C» intentan demostrar que la soberanía radica en el pueblo, que elige las

Cortes, mediante el sufragio universal.

Asimismo se muestran puritanos dentro del régimen constitucional, y al decir de estos conspicuos parlamentarios, la Asamblea pecará de vicio de origen, por faltar la elección popular, o lo que es lo mismo, por no haberse consultado individualmente al pueblo soberano.

Soberana simpleza sería la de creer que tales señores pensaron siquiera en respetar la libre voluntad del pueblo. Candidez soberana sería la de creer que los jerifaltes de la política al uso del régimen caído imaginaran

respetar los artículos de la Constitución, cuando en algo les estorbaran para salirse con la suya.

El pueblo recuerda perfectamente la farsa que se representaba en días de elecciones, y no tan fácilmente puede olvidar la burla que se hacía de su voluntad soberana.

Y como muestra de que nadie puede ni debe escuchar esos llantos de cocodrilo, ahí va lo que dice uno de los *leaders* del socialismo español.

«El Sr. Besteiro dice: «La Unión General de Trabajadores, tan pronto aparezca el decreto de convocatoria de la Asamblea, reunirá un Congreso extraordinario para decidir si las fuerzas obreras deben o no concurrir al nuevo organismo. Por una abrumadora mayoría de las organizaciones locales, se ha tomado tal acuerdo, y el Congreso se celebrará para discutir serenamente, sin coacciones de ningún género y en un régimen de publicidad. Las puertas estarán abiertas para todo el mundo, y no tengo para qué decir que deseamos la asistencia de la Prensa, sin distinción alguna de matices.»

Yo no sé cuál será el resultado de las deliberaciones, pero me atrevo a creer en un dictamen favorable. Depende todo de los términos en que esté redactado el decreto. Para nosotros es esencial el libre nombramiento de los delegados obreros por las Sociedades a que pertenezcan. Claro que nos parecería bien que todo el mundo tuviera el mismo origen para su nombramiento, pero esta característica la juzgamos esencial en la delegación obrera. Si nosotros no

tuvimos inconveniente en ir al Congreso de los Diputados, donde tantas representaciones ilegítimas había, ¿por qué vamos a variar de conducta en estos momentos?

Yo comprendo la actitud intransigente de los políticos, que ven frustrada con la Asamblea la esperanza de una restauración del antiguo régimen. Nosotros no sentimos este pleito, entre otras razones, porque no deseamos la vuelta al antiguo. Es más: queremos que aquéllo no vuelva, y nos opondremos a su restauración.»

Con lo dicho por el Sr. Besteiro basta y sobra para convencerse de que la causa de los políticos del régimen pasado está perdida sin remisión. Es éste un punto de alta conveniencia para la Patria española.

Un noble rasgo

El domingo pasado tuvimos el gusto de asistir a la reunión celebrada en la Comunidad de Labredores por el Sindicato de Agricultores y Regantes de San Isidro.

Allí pudimos observar que, en poco tiempo, se había adelantado mucho.

El digno Presidente, don Ramón Campello, haciendo buenas las palabras que acababa de pronunciar, confirmó con obras sus razones, poniendo a disposición de la Caja del Sindicato, MIL DUROS, que desde luego podrían ir tomando los asociados, en calidad de préstamo, para sus necesidades agrícolas.

Y no es esto sólo. El Sr. Campello, a quien teníamos por hombre caritativo y generoso, pero no tanto como ahora hemos visto, hablando de la suscripción abierta para los damnificados de Cuba, ofreció contribuir con la regular cantidad de quinientas pesetas.

Es digna de aplauso la generosa conducta del Sr. Campello Martínez.

RELIGIOSAS

La Fiesta del Domingo

Con el mayor esplendor tuvo lugar en toda España la proclamación de la Realeza de Jesucristo.

Uno de los puntos en que adquirió mayor solemnidad fué en Murcia, donde tuvo lugar la ceremonia de colocar la bendita imagen del Corazón de Jesús sobre las alturas de Monteagudo.

El Alcalde, nuestro distinguido amigo y compañero, Director de «La Verdad», D. Francisco Martínez, pronunció un elocuentísimo discurso, ensalzando la importancia del acto que se celebraba.

También en otros pueblos y capitales se entronizó el Corazón de Jesús en los Ayuntamientos y Diputaciones.

En Elche nos llamarían reaccionarios o *miseros* si nos atreviéramos a proponer un acto tan español como cristiano.

Jubileo del Año Santo

La procesión jubilar se celebró el último domingo en varias poblaciones, destacándose la de Barcelona, a la que concurren unos *sesenta mil* fieles.

Es de suponer que en la capital de Cataluña se habrá trabajado más que en Elche, y que, puestos de acuerdo párrocos y feligreses, habrá precedido una intensa propaganda.

El corazón del pueblo es todavía cristiano en la nación española, y no hay más que cultivar el campo para conseguir, si se quiere, una buena reelección.

No hay más que ver lo que nos sucedió el domingo. La gente estaba distraída por dos costados. En el Campo de fútbol había a la misma hora del Jubileo un partido de interés. Por otro lado, muchas personas piadosas, estaban en el Cementerio limpiando y adornando nichos y panteones, donde reposan los sagrados restos de los seres bien queridos.

Y a pesar de todo esto, y de la escasísima labor de organización que hubo, el Jubileo resultó concurridísimo.

No abundaron mucho los hombres, pero sí las mujeres, que no bajarían de seiscientos. Pocas, desde luego, para las que pudieran y debieran ir, pero bastantes si se tienen en cuenta los detalles apuntados.

La procesión se encaminó a Santa María, en cuyo Altar Mayor lucían cuatro velas. De allí pasó a la Merced, viéndose el altar y el camarín de la Virgen bien iluminados. Las Religiosas de Santa Clara entonaron himnos alusivos al acto. Y de aquí pasamos a S. Juan, donde se nos recibió con todos los honores que un caso tal requería. El Mayor y otros altares profusamente iluminados, y el Rvdo. Clero, con su Párroco a la cabeza, a las puertas del templo.

Regresaba la procesión, que había salido a las tres y media, ya entrada la noche.

Los devotos que no llegaron a enterarse, ya porque no se les advirtiera debidamente en las parroquias, o bien porque no leyeron LA DEFENSA, que más de una vez lo tenía anunciado, deben prepararse para ganar el Jubileo en la insigne y arci-prestal iglesia de Santa María, en donde se ha de celebrar el día 28 de este mes.

Ya que no hayamos tenido la dicha de imitar a los barceloneses, realizando una hermosa obra de conjunto, los católicos ilicitanos que no hayan lucrado las gracias del Jubileo santo, deben aprovechar esta nueva y próxima ocasión que les brinda el celoso párroco de Santa María.

«Sursum corda», elevemos nuestros corazones a Dios, y acudamos al llamamiento generoso que nos hace el Padre común de los fieles.

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

Notas Municipales

El martes 2 de los corrientes celebró sesión extraordinaria el Pleno de nuestro Ayuntamiento.

Entre otros acuerdos, se aprobó el informe presentado por el Sr. Secretario, referente a un empleado a quien se le instruyó expediente, el cual, en virtud de recurso, ha sido reclamado por el Tribunal Contencioso Administrativo de la provincia, acordándose que el Ayuntamiento tome parte en esta causa y autorizando al Sr. Alcalde para la designación de abogado y autorización de poderes.

En vista de la razonada queja aparecida en el último número de nuestro colega «Amanecer» referente a la fuente de la calle Santa Ana, el señor Alcalde ha ordenado sea trasladada a otro sitio donde no cause molestias.

En la última sesión celebrada por la Permanente, se acordó oficiar al Sr. Cónsul de Cuba, dándole el pésame por la horrorosa catástrofe ocurrida en aquellas Islas, y que el Ayuntamiento contribuya con una cantidad a la suscripción iniciada con este objeto.

El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre del Excmo. Sr. Gobernador D. Cristino Bermúdez de Castro a una de las calles de esta ciudad.

Durante el pasado mes de Octubre, el Municipio ha suministrado en medicinas a los enfermos pobres, la cantidad de MIL DOSCIENTAS OCHENTA Y TRES PESETAS con 34 céntimos.

¡Lo mismo que se hacía en los tiempos del caciquismo!

Nunca quedaba dinero para nada.

Durante el tiempo que marca la ley, está expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento el padrón de In-

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 3 y S. FERNANDO, 16

quilinato correspondiente al actual Semestre, por si procediera alguna reclamación.

Está siendo muy comentada la labor de nuestras autoridades por el interés que demuestran en lo referente al peso, calidad y precios de las subsistencias.

Todas las semanas salen los encargados del repeso en visita de inspección a todas las tahonas y panaderías.

En la última verificada ayer se decomisaron unos dos sacos de pan por falta de peso.

En la plaza de abastos con frecuencia se examinan los pesos, medidas y calidad de las mercancías.

40.598

Ya está aquí el número que ha de ser agraciado con el gordo de Navidad.

El año anterior no quisimos que nuestros amigos se jugaran tontamente el dinero.

Mas este año tenemos la esperanza, y mejor diríamos la seguridad de que sale el

40.598

Si alguien, pues, quiere participar del gordo, no se retarde en tomar alguna papeleta del

40.598

Cédulas Personales

El día 2 del corriente mes de Noviembre, dió principio la cobranza voluntaria del Impuesto de Cédulas Personales, del actual ejercicio, correspondiente a los individuos sujetos al referido impuesto en esta Ciudad y su término municipal. Se llevará a efecto en el Salón de Sesiones de la Casa Capitular, todos los días laborables, de 9 a 12 y de 15 a 17, por término de dos meses.

Al anunciarlo al público se advierte:

Primero. Que a los cabeza de familia no les serán entregadas las cédulas que soliciten para sí, sin adquirir a la vez las de todos los individuos a su cargo obligados a obtenerla.

Segundo. Que, transcurrido que sea el indicado plazo, incurrirán los morosos en una multa, equivalente al total importe de la cédula que deban adquirir, más el de dicha cédula.

Berta Singermann

La artista sin igual en la declamación, recientemente aplaudida en Alicante y en España entera, ha merecido también las iras del gobierno de Calles, quien la ha expulsado de Méjico, en nombre de la Libertad *liberal*, por el hecho de haber expresado sus simpatías a favor de los católicos perseguidos en aquella república.

El hecho ha causado indignación general y el elemento intelectual le prepara un homenaje.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8. ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo

SÓLO VALE 5 PTAS.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO